



ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 11-й № 51 (1732) Вторник, 13 марта 1962 года Цена 2 коп.

СОВРЕМЕННЫЙ ЭТАП коммунистического строительства и задачи партии по улучшению руководства сельским хозяйством ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНУМА ЦК КПСС по докладу Н. С. Хрущева, принятое 9 марта 1962 года

Заслушав и обсудив доклад товарища Н. С. Хрущева «Современный этап коммунистического строительства и задачи партии по улучшению руководства сельским хозяйством», Пленум Центрального Комитета КПСС целиком и полностью одобряет изложенные в докладе анализ положения дел в сельском хозяйстве и конкретные мероприятия, направленные на практическое осуществление решений XXII съезда партии и новой Программы КПСС о создании изобилия сельскохозяйственных продуктов в стране.

Советский народ с энтузиазмом и горячим одобрением встретил исторические решения XXII съезда КПСС, Программу Коммунистической партии как выражение своих коренных интересов. Братские Коммунистические партии, мировое рабочее и национально-освободительное движение оценивают новую Программу КПСС как выдающийся документ творческого марксизма - ленинизма, в котором ясно определены перспективы коммунистического строительства, даны ответы на коренные вопросы современности, указан путь борьбы против империализма и колониализма, и свободе, миру и счастью народов.

Сила Программы КПСС заключается в том, что она рассматривает коммунизм всесторонне, как строй всеобщего равенства и справедливости, как такую фазу развития человечества, когда будет достигнут небывалый рост производительных сил общества и обеспечен самый высокий жизненный уровень трудящихся. Руководствуясь учением Маркса-Энгельса-Ленина, партия включила в свою Программу научно разработанный план создания материально-технической базы коммунизма как главную экономическую задачу, как верный путь к осуществлению великого принципа коммунизма: «От каждого — по способностям, каждому — по потребностям». Этот ленинский курс нашей партии поддерживается всем советским народом, мировым коммунистическим движением и прогрессивным человечеством.

Строительство коммунизма стало для всех советских людей самым важным и родным делом. Советских людей и на-

ших многочисленных друзей за рубежом радует то, что за последние годы достигнуты крупные успехи в дальнейшем развитии экономики, науки и культуры, из года в год возрастает экономическая мощь страны, повышается благосостояние трудящихся.

Успешно выполняются задания семилетнего плана по развитию решающей отрасли экономики — промышленности. Валовая продукция промышленности за истекшие три года семилетки увеличилась на 33 процента вместо 27 процентов, предусмотренных контрольными цифрами, а общий объем производства продукции превысил плановые задания на 19 миллиардов рублей. Фактический рост производства промышленной продукции за 1959—1961 годы составил 10,1 процента в среднем за год против 8,3 процента по контрольным цифрам семилетки. Значительно перевыполняются задания по производству таких важнейших видов промышленной продукции, как сталь, прокат, чугун, нефть. Советские люди получили дополнительно много товаров народного потребления.

Итого первых трех лет семилетки убедительно показывают, что задачи, поставленные перед нашей промышленностью на 1959—1965 годы и на более отдаленную перспективу, будут с честью решены рабочими классом, инженерами, техниками и учеными, всем советским народом.

Пленум ЦК КПСС подчеркивает первостепенное значение дальнейшего подъема сельского хозяйства страны для осуществления задач коммунистического строительства, неуклонного роста благосостояния народа. В Программе КПСС сказано: «Создание, наряду с могучей промышленностью, процветающего, всесторонне развитого и высокопродуктивного сельского хозяйства — обязательное условие построения коммунизма». Вот почему подъем сельского хозяйства, обеспечение изобилия сельскохозяйственных продуктов — ударный фронт коммунистического строительства, дело всей партии, всего народа.

Коммунистическая партия при активном участии всего народа за последние годы осуществила

крупные мероприятия по подъему колхозного и совхозного производства, которые с полным основанием можно назвать революционными. В небывало короткий срок освоено 42 миллиона гектаров целинных и залежных земель, созданы сотни новых крупных совхозов; укреплен материально-техническая база колхозов и совхозов; реорганизованы машинно-тракторные станции, введен новый порядок планирования, колхозы и совхозы укреплены руководящими кадрами и специалистами; значительно повышены заготовительные цены на сельскохозяйственные продукты и снижены цены на товары производственного назначения для деревни.

Все эти меры способствовали развитию производительных сил социалистического сельского хозяйства, повышению материальной заинтересованности колхозников, рабочих совхозов и специалистов в развитии общественного хозяйства, в увеличении производства сельскохозяйственных продуктов.

Валовая продукция всего сельского хозяйства в 1953 году по 1961 год увеличилась в 1,6 раза. Производство основных сельскохозяйственных продуктов за эти годы возросло: зерна — с 5 миллиардов 36 миллионов пудов до 8 миллиардов 380 миллионов пудов, мяса — с 5 миллионов 800 тысяч тонн до 8 миллионов 800 тысяч тонн, молока — с 36 миллионов 500 тысяч тонн до 62 миллионов 500 тысяч тонн, яиц — с 16 миллиардов штук до 29 миллиардов штук. Возросло также производство сахарной свеклы, хлопка, масляных культур, картофеля, овощей, плодов, чая и других сельскохозяйственных продуктов. Выработка сахара из сахарной свеклы составила в 1961 году 6 миллионов 85 тысяч тонн против 3 миллионов 434 тысяч тонн в 1953 году.

Такой рост производства продукции сельского хозяйства позволил значительно увеличить государственные закупки и продажу населению важнейших продуктов питания. Продажа населению через государственную торговлю мяса и мясных продуктов возросла с 1 миллиона 757 тысяч тонн в 1953 году до 4 миллионов 33 тысяч тонн в 1961 году, молока и молочных

продуктов — с 1 миллиона 980 тысяч тонн до 9 миллионов 393 тысяч тонн, масла животного — с 330 тысяч тонн до 632 тысяч тонн, сахара — с 2 миллионов 410 тысяч тонн до 4 миллионов 550 тысяч тонн.

Таким образом, усилия партии и народа по подъему сельского хозяйства принесли большие плоды.

Но, несмотря на значительный рост производства зерна, мяса, молока и других продуктов, партия подвергает резкой критике положение дел в сельском хозяйстве, обнажает недостатки.

Центральный Комитет КПСС считает, что уровень производства зерна, мяса, молока и других продуктов земледелия и животноводства все еще явно недостаточен. Этот уровень не соответствует огромным возможностям социалистической системы хозяйства и возросшим потребностям в сельскохозяйственных продуктах, тем большим задачам, которые поставил XXII съезд КПСС в области повышения материального благосостояния народа.

Потребности страны в продуктах питания и других товарах народного потребления быстро растут, а в дальнейшем они будут расти еще быстрее. Увеличивается население, повышается уровень заработной платы, растут реальные доходы трудящихся. Население в стране после 1953 года увеличилось на 29 миллионов человек, в том числе городского — на 28 миллионов человек. Денежные доходы населения с учетом отмены налогов и подплатки на заем возросли в 1961 году по сравнению с 1953 годом на 42 миллиарда рублей, или на 87 процентов. Поэтому население имеет возможность все больше покупать продуктов питания, одежды, обуви и других товаров народного потребления.

При таком росте потребления требовалось резко поднять темпы производства сельскохозяйственных продуктов, добиться, чтобы они отвечали непрерывно увеличивающимся потребностям населения, чтобы производство продуктов опережало спрос на них. Между тем рост производства сельскохозяйственных продуктов за первые три года семилетки значитель-

но отставал от намеченного уровня.

В Российской Федерации в 1961 году в соответствии с контрольными цифрами производство зерна должно было составить 5 миллиардов 300 миллионов пудов, а фактически произведено 4 миллиарда 600 миллионов пудов, мяса — соответственно 6 миллионов 200 тысяч тонн и 4 миллиона 500 тысяч тонн, молока — 43 миллиона 400 тысяч тонн и 34 миллиона 500 тысяч тонн.

После серьезной критики на январском (1961 года) Пленуме ЦК КПСС партийная организация Украины, колхозы и совхозы поправили дело с производством зерна и вышли на уровень заданий семилетки, однако с производством мяса и молока в республике допущено большое отставание. Украинская ССР в истекшем году должна была произвести 3 миллиона тонн мяса, фактически произведено 2 миллиона 100 тысяч тонн, молока — соответственно 19 миллионов тонн и 14 миллионов 400 тысяч тонн. Не выполнено также задание семилетки и по производству такой важнейшей технической культуры, как сахарная свекла.

Крайне неудовлетворительно выполняются задания семилетки в Казахской ССР. В 1961 году в республике намечалось произвести 1 миллиард 300 миллионов пудов зерна, фактически произведено 900 миллионов пудов, а заготовлено только 458 миллионов пудов, или 57 процентов к плану. Колхозы и совхозы Казахстана отстают в производстве продуктов животноводства, не выполняют задания семилетнего плана, несмотря на то, что эти задания далекие возможности учитывали богатые возможности республики для развития общественного животноводства.

Значительное отставание по производству мяса и молока допущено в Белорусской ССР. В 1961 году намечалось произвести мяса 613 тысяч тонн, фактически произведено 402 тысячи тонн. Намного недовыполнено задание по производству молока, а также льна.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНУМА ЦК КПСС ПО ДОКЛАДУ Н. С. ХРУЩЕВА, ПРИНЯТОЕ

(Продолжение. Нач. на 1 стр.)

9 марта 1962 года

Литовская, Латвийская и Эстонская ССР хотя и идут по производству мяса и молока примерно на уровне заданий семилетки, но далеко не в полной мере используют возможности для развития общественного животноводства.

Серьезно отстают в развитии сельского хозяйства колхозы и совхозы Молдавской ССР. Задания первых трех лет семилетки по производству мяса республика выполнила только на 63 процента и молока — на 81 процент, медленно увеличивается производство винограда, плодов и овощей.

Плохо используют свои возможности в развитии сельского хозяйства колхозы и совхозы Узбекской ССР, Таджикской ССР, Киргизской ССР, Туркменской ССР, Грузинской ССР, Азербайджанской ССР и Армянской ССР, где производится очень мало мяса и молока. Все хлопкопосевные республики не выполняют задания семилетки по производству хлопка, особенно отстают Азербайджанская ССР и Туркменская ССР.

Советские люди хорошо понимают, что за последние годы партийные организации и трудящиеся всех республик провели большую работу по развитию сельского хозяйства. Резко критикую недостатки в развитии сельского хозяйства в республиках, пленум ЦК со всей серьезностью подчеркивает необходимость повысить ответственность партийных и советских организаций, каждого коммуниста за положение дел в сельском хозяйстве, за быстрое увеличение производства зерна, хлопка, мяса, молока и других продуктов. Неудовлетворительное выполнение заданий семилетки по производству сельскохозяйственных продуктов в 1959—1961 годах является прежде всего следствием крупных недостатков в руководстве сельским хозяйством.

В чем существо этих недостатков? В первую очередь в том, что многие партийные работники не поняли необходимости решительного улучшения организационной работы в сельском хозяйстве, не приняли своевременно необходимых мер к лучшему использованию земли.

Партийные и советские органы, с одной стороны, намечали более высокие темпы развития сельского хозяйства, планировали, исходя из потребности, рост производства зерна, мяса, молока и других сельскохозяйственных продуктов, а с другой стороны, выполнение этих больших заданий пытались осуществлять в рамках экстенсивной травопольной системы земледелия, которой не придиривается ни одна страна с высоко развитым сельскохозяйственным производством. Планируя быстрый рост поголовья скота, увеличение производства мяса, молока и других продуктов животноводства, колхозы и совхозы в то же время, при невмешательстве местных партийных и советских органов, в качестве основных кормовых культур селили такие малопродуктивные культуры, как многолетние и однолетние травы, овес, отводили большие площади под чистые пашни.

Попытка решить задачу быстрого увеличения производства продуктов сельского хозяйства в рамках несостоятельной травопольной системы земледелия не могла и не может дать нужных результатов. Опыт передовых хозяйств показывает, что только решительный переход от травопольной системы к более интенсивным системам земледелия с широким внедрением посевов кукурузы, сахарной свек-

лы, гороха, кормовых бобов создает возможность быстрого увеличения производства всех сельскохозяйственных продуктов.

Пленум ЦК КПСС считает неправильным, что за последние годы ослабло внимание к делу материально-технического обеспечения сельского хозяйства. При высоком уровне развития в стране машиностроения производственные мощности для выпуска тракторов, сельскохозяйственных машин и запасных частей увеличиваются медленно, новые предприятия для этой цели не строятся. За последние годы при росте потребностей сократилось производство и поставка сельскому хозяйству кукурузоуборочных и силосоуборочных комбайнов, сеялок, культиваторов и других машин. Мало поставляется тракторов, зерновых, свеклоуборочных и картофелеуборочных комбайнов, автомашин с прицепами и других транспортных средств, машин и оборудования для механизации животноводческих ферм, минеральных удобрений, гербицидов, строительных материалов. За первые три года семилетки план ввода новых мощностей по производству минеральных удобрений выполнен только на 44 процента.

В то же время у некоторых руководящих работников Госплана СССР, Госэкономсовета СССР, Государственного Комитета Совета Министров СССР по химии и многих совнархозов появилась беспечность и безответственность при решении неотложных вопросов развития материально-технической базы сельского хозяйства. Пленум ЦК КПСС решительно осуждает такое неправильное отношение к жизненно важному делу и считает, что усиление материально-технического оснащения колхозов и совхозов является одной из самых неотложных задач партии в области сельского хозяйства.

Пленум ЦК КПСС с удовлетворением отмечает, что Президиум ЦК КПСС сразу же после XXII съезда партии развернул большую работу по практическому осуществлению решений съезда и Программы КПСС в области сельского хозяйства.

Большое значение для дальнейшего развития сельского хозяйства имеют проведенные Центральным Комитетом КПСС зональные совещания по сельскому хозяйству. В ходе совещаний состоялся широкий обмен опытом, вскрыты крупные недостатки в руководстве сельским хозяйством, намечены конкретные мероприятия по увеличению производства продуктов сельского хозяйства. Совещания показали, какие огромные резервы имеют колхозы и совхозы во всех районах и зонах страны для быстрого увеличения производства зерна, хлопка, сахарной свеклы, мяса, молока, шерсти и других продуктов.

На современном этапе коммунистического строительства партия предъявляет к колхозам и совхозам принципиально новое требование — производить продукты сельского хозяйства по заказам государства, исходя из потребности народа. Для этого сейчас создаются все возможности. Травополье — системная система земледелия. Надо решительно бороться за внедрение интенсивной формы ведения хозяйства, заменяя посевы трав и других малопродуктивных культур более урожайными, которые позволяют получить большее количество продуктов на вложенный труд, на гектар пашни. На вооружение надо взять такие ценные культу-

туры, как кукуруза, горох, кормовые бобы, сахарная свекла на корм. Надо поднять уровень механизации сельскохозяйственных работ. Наше сельское хозяйство располагает замечательными кадрами, способными решить эти новые большие задачи.

Но сами по себе возможности ничего не дадут, если не будет организовано по-настоящему управление сельскохозяйственным производством.

Пленум ЦК КПСС считает, что существующая структура управления сельским хозяйством не соответствует возросшим требованиям, она ограничивает возможности использования резервов, заложенных в социалистическом сельском хозяйстве, и нуждается в коренной перестройке. У нас, по существу, нет органа, который бы по-настоящему управлял сельским хозяйством, занимался организацией производства и заготовок, глубоко вникал в нужды колхозов и совхозов, добивался наиболее эффективного использования земли, техники и других средств производства. Необходимо коренным образом перестроить управление сельским хозяйством, приблизить его к производству, сделать конкретным и оперативным.

Центральный Комитет и правительство за последнее время провели наместную работу по перестройке сельскохозяйственных органов. Было реорганизовано Министерство сельского хозяйства, внимание которого сосредоточено на вопросах развития сельскохозяйственной науки и сельскохозяйственного образования, широкого внедрения в производство достижений науки и передовой практики. Из системы Министерства сельского хозяйства выделена «Союзсельхозтехника». Реорганизован заготовительный аппарат.

Однако реорганизация сельскохозяйственных органов не затронула сферу производства, вопросы непосредственного руководства колхозами и совхозами. А это главное. В своей практической деятельности по руководству сельским хозяйством партийные организации должны доходить до каждого колхоза и совхоза, активно воздействовать на более полное использование возможностей в каждом хозяйстве.

Многие партийные и советские органы не поняли новой обстановки, которая сложилась в сельскохозяйственном производстве в результате реорганизации машинно-тракторных станций и продажи техники колхозам. Эта революционная мера была осуществлена для того, чтобы дать большой простор развитию производительных сил сельского хозяйства, соединить в одних руках — в руках колхозов — землю и технику, развязать инициативу колхозов в организации производства и повысить их ответственность за лучшее использование земли и техники.

Реорганизация машинно-тракторных станций не уменьшила, а наоборот, увеличила ответственность партийных и советских органов за организацию колхозного производства. Если на определенном этапе функции организаторов колхозного производства в известной мере выполняли МТС, то в современных условиях, когда колхозы и совхозы значительно выросли, нужны новые, более совершенные формы управления и контроля за организацией производства в колхозах. Между тем формы руководства колхозным производством со стороны партийных и советских органов остались во многом без изменений, такими, какими они были до реорганизации МТС.

Необходимость серьезной перестройки руководства сельским хозяйством диктуется и тем, что за последнее время значительно возросла роль свеклопосевов в производстве зерна и продуктов животноводства. В стране, особенно в связи с освоением целины, создано свыше трех тысяч крупных совхозов.

Вопросы руководства производственной деятельностью колхозов и совхозов сейчас выдвигаются на первый план. Пленум ЦК КПСС считает, что надо создать органы управления сельским хозяйством, которые бы занимались планированием, осуществляли контроль за состоянием производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов, на деле активно воздействовали на организацию производства в каждом колхозе и совхозе и отвечали за обеспечение страны продуктами сельского хозяйства. Необходимо ликвидировать такое позорное явление, когда в равных климатических и почвенных условиях встречаются колхозы и совхозы, получающие совершенно различные результаты на единицу вложенного труда. Такое положение объясняется в первую очередь отсутствием должного руководства, отсутствием энергичной, целеустремленной работы в тех колхозах и совхозах, которые отстают от передовых хозяйств.

Пленум ЦК КПСС постановляет:

1. Считать одной из главных и неотложных задач коммунистического строительства мощный подъем сельского хозяйства с тем, чтобы в самый короткий срок обеспечить полное удовлетворение растущих потребностей страны в сельскохозяйственных продуктах и дальнейшее повышение жизненного уровня трудящихся.

Обязать все партийные организации страны в своей деятельности по выполнению решений XXII съезда и новой Программы КПСС в области сельского хозяйства руководствоваться конкретными мероприятиями, разработанными Президиумом ЦК и илlochенными в докладе товарища Н. С. Хрущева «Современный этап коммунистического строительства» и задачи партии по улучшению руководства сельским хозяйством.

2. Поручить Президиуму ЦК КПСС и Совету Министров СССР осуществить перестройку управления сельским хозяйством в стране, имея в виду создать в областях, краях и республиках территориальные производственные колхозно-совхозные или совхозно-колхозные (в зависимости от того, какая форма преобладает — колхозы или совхозы) управления по руководству сельскохозяйственным производством и контролю по сельскому хозяйству в республиках, краях и областях возглавляются соответственно первым секретарем ЦК Компартии, крайкома и обкома партии. Считать целесообразным создать в центре союзный комитет по сельскому хозяйству.

Производственные управления должны строиться на демократической основе, так как они будут заниматься и колхозами, и совхозами. Признать целесообразным иметь в межрайонных территориальных производственных колхозно-совхозных управлениях парторгов ЦК Компартии союзных республик или крайкомов и обкомов партии.

ЦК Компартии союзных республик и Советам Министров республик разработать положение о производственных колхозно-совхозных управлениях и комитетах по сельскому хозяйству.

3. Пленум ЦК КПСС осуждает травопольную систему, как

несостоятельную с научной точки зрения, непригодную для социалистического сельского хозяйства. Надо решительно переходить от травопольной и более интенсивным системам земледелия, широко внедрять посевы высокопродуктивных плодородных и бобовых культур — кукурузы, сахарной свеклы, моркови, гороха, кормовых бобов, — дающих возможность коренным образом улучшить использование земли, обеспечить необходимое количество зерна, мяса, молока и других продуктов. Мертвой травопольной схеме надо противопоставить жизненную, целеустремленную структуру посевных площадей, рассчитанную на получение максимума сельскохозяйственных продуктов с каждого гектара земли, при наименьших затратах труда и средств на единицу продукции.

Поручить ЦК Компартии и Советам Министров союзных республик, обкомам и крайкомам партии, облисполкомам и крайисполкомам обеспечить пересмотр структуры посевных площадей в колхозах и совхозах с тем, чтобы уже в 1962 г. добиться значительного расширения посева наиболее урожайных культур, резко увеличить производство зерна, кормов, технических культур — сахарной свеклы, хлопка, льна, конопли, масличных и других сельскохозяйственных культур.

В увеличении производства зерна необходимо сосредоточить усилия на повышении урожайности и расширении посевных площадей важнейших культур — пшеницы, кукурузы, гороха, сои и других зернобобовых, а также крупных культур.

В развитии животноводства, в решении задачи обеспечения страны мясом, молоком и другими продуктами главные усилия должны быть направлены на увеличение производства кормов. Надо в каждом колхозе и совхозе научить людей выращивать высокие урожаи кукурузы с початками, сахарной свеклы на корм, гороха, кормовых бобов. Борьба за высокие урожаи этих культур — это борьба за обилие мяса, за обилие молока.

Пленум Центрального Комитета призывает руководителей колхозов и совхозов, специалистов сельского хозяйства, бригадиров, заведующих фермами вести хозяйство расчетливо, экономично. Надо правильно подбирать культуры по их кормовым достоинствам, считать, сколько кормовых единиц дает та или иная культура на гектар пашни и на вложенный труд. Только при таком подходе можно разумно вести хозяйство, обеспечивать непрерывный рост производства продукции, видеть перспективу развития колхоза и совхоза.

В борьбе за увеличение производства мяса предостой взять самые высокие рубежи:

Первый этап — производить 75 центнеров мяса на сто гектаров пашни и 18 центнеров — на сто гектаров других угодий. Такая программа минимум для каждого хозяйства на ближайшие годы. Выполнение этой программы даст возможность нашей стране догнать Соединенные Штаты Америки по производству мяса на душу населения.

Второй этап — производить 100 центнеров мяса на сто гектаров пашни. Такого уровня уже достигли передовые хозяйства, на опыте которых необходимо учить другие колхозы и совхозы и подтягивать их.

Третий этап — производить 150 центнеров мяса на сто гектаров пашни. Хозяйства, которые достигнут такого уровня, должны быть достойно отмечены, как передовые борцы за коммунистические наборы, добившиеся лучших результатов.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНУМА ЦК КПСС ПО ДОКЛАДУ Н. С. ХРУЩЕВА, ПРИНЯТОЕ 9 марта 1962 года

(Описание. Начало на 1 стр.)

Такие передовые хозяйства, имена новаторов будут занесены в «Красную книгу» всенародного почета.

Соответственно должен быть определен и уровень производства молока для первого, второго и третьего запов с учетом зональных особенностей.

Пленум ЦК КПСС ставит задачу перед партийными и комсомольскими организациями, колхозами и совхозами добиваться получения урожаев:

Пшеница и другие зерновые культуры

20—25 центнеров с гектара

Кукуруза на зерно

30 центнеров с гектара

Горох

20—30 центнеров с гектара

Кормовые бобы на зерно

20—30 центнеров с гектара

Кукуруза на силос

300—500 центнеров с гектара

Кормовые бобы на силос

200—300 центнеров с гектара

Сахарная свекла

200—250 центнеров с гектара

Хлопок

не менее 25 центнеров с гектара

в каждом колхозе и совхозе

Подсолнечник

20 центнеров с гектара

Картофель

120—200 центнеров с гектара

Овощи

250—300 центнеров с гектара

4. Пленум ЦК КПСС обращает внимание на необходимость улучшения работы органов «Союзсельхозтехники» по материально-техническому обеспечению колхозов и совхозов, а также Министерства сельского хозяйства по руководству сельскохозяйственными научно-исследовательскими учреждениями, широкому внедрению в производство достижений науки и передового опыта и подготовке кадров сельскохозяйственных специалистов.

Внимание Министерства сельского хозяйства и всесоюзной Академии сельскохозяйственных наук, научно-исследовательских институтов и опытных станций должно быть сосредоточено на решении таких вопросов, как улучшение селекционной работы и обеспечение колхозов и совхозов лучшими высокоурожайными сортами сельскохозяйственных культур, развитие племенного дела и обеспечение колхозов и совхозов наиболее продуктивными породами скота и птицы; изыскание средств для борьбы с бо-

лезнями и паразитами животных, а также с болезнями и вредителями растений; разработка совместно с «Союзсельхозтехникой» вопросов механизации и химизации сельского хозяйства, правильного использования минеральных и органических удобрений, развития орошаемого земледелия и других научных проблем в области сельского хозяйства. Министерство сельского хозяйства должно более глубоко изучать достижения науки и практики ведения сельского хозяйства в братских социалистических странах, более широко использовать их опыт. Пленум ЦК КПСС обращает внимание партийных организаций на необходимость улучшения руководства научно-исследовательскими учреждениями, систематического пополнения их новыми творческими силами из числа специалистов сельского хозяйства и особенно талантливой молодежи.

5. Пленум ЦК КПСС считает, что в настоящее время, когда передовыми хозяйствами, новаторами колхозов и совхозов проложены пути достижения высокого уровня производства и высокой производительности труда в сельском хозяйстве, главным в организаторской работе партийных организаций должно быть обучение людей на лучших примерах и образцах труда, внедрение в производство достижений науки, передового опыта. То, что применяется в передовых хозяйствах и обеспечивает им высокий уровень производства, должно становиться достоянием всех колхозов и совхозов. Изучение и внедрение передового опыта следует рассматривать не как добровольное дело, а как обязанность любого руководителя и специалиста, каждого коммуниста и комсомольца. Партия призывает к изучению своего дела, к овладению передовыми методами труда всех колхозников и колхозниц, рабочих и работниц совхозов.

Особое внимание обратить на укрепление колхозов, совхозов, бригад кадрами опытных организаторов и специалистов. Партийные и комсомольские организации должны развернуть работу по привлечению в сельское хозяйство агрономов, зоотехников, инженеров-механизаторов, работающих в настоящее время в других отраслях народного хозяйства, а также занятых в учреждениях канцелярской работой. Надо поднять роль агронома, зоотехника, ветеринарно-

го врача, инженера-механизатора в организации сельскохозяйственного производства, проявить заботу о создании специалистам сельского хозяйства необходимых материально-бытовых условий в колхозах и совхозах.

6. Пленум ЦК КПСС вновь подчеркивает особое значение последовательного осуществления принципа материальной заинтересованности колхозников, рабочих совхозов, специалистов в увеличении производства продуктов сельского хозяйства. Добиться, чтобы во всех колхозах строго соблюдался установленный порядок выдачи ежемесячных авансов в счет оплаты труда, чтобы по мере роста производства и повышения производительности труда постоянно увеличивалась оплата труда колхозников, рабочих совхозов и специалистов. Необходимо шире внедрять дополнительную оплату труда в колхозах и аккордно-премиальную оплату труда в совхозах.

Осудить, как неправильную, практику, когда вышестоящие организации понапрямую колхозы затрачивают свои средства на строительство школ, больниц, школ-интернатов, в то время, когда эти колхозы пока еще экономически не окрепли.

7. Поручить Президиуму ЦК КПСС и Совету Министров СССР разработать и принять широкую программу по усилению материально-технического обеспечения сельского хозяйства, имея в виду значительное увеличение производства и поставки тракторов, сельскохозяйственных машин, оборудования для механизации работ в животноводстве, погрузочно-транспортных средств, машин и оборудования для внесения в почву органических удобрений, запасных частей, минеральных удобрений, гербицидов и других химических средств защиты растений, строительных материалов, а также упорядочение цен на сельскохозяйственную технику, запасные части и оплаты за ремонтные работы на предприятиях совнархозов и «Союзсельхозтехники».

Необходимо предусмотреть расширение производственных мощностей существующих предприятий тракторного и сельскохозяйственного машиностроения, ускоренное строительство

новых заводов и привлечение для производства сельскохозяйственной техники ряда заводов из других отраслей промышленности. Изыскать дополнительные капитальные вложения на развитие тракторного и сельскохозяйственного машиностроения и химической промышленности, производящей минеральные удобрения, ядохимикаты и другие средства защиты растений.

Обязать Комитет по автоматизации и машиностроению, «Союзсельхозтехнику», совнархозы, научно-исследовательские институты и конструкторские бюро заводов тракторного и сельскохозяйственного машиностроения настоятельно осуществлять технический прогресс в сельском хозяйстве, широко внедрять новую, более производительную технику. Задача состоит в том, чтобы быстрее переходить на производство более мощных тракторов, приспособленных для работы на высоких скоростях, широкозахватных машин, дающих возможность значительно повысить производительность труда, добиваться всемерной универсализации машин с тем, чтобы одна и та же машина могла быть использована на нескольких работах.

Пленум ЦК КПСС особо обращает внимание партийных и советских органов, руководителей колхозов и совхозов на улучшение использования имеющейся техники. Нельзя мириться с тем, что значительное количество машин в колхозах и совхозах простаивает из-за плохого ремонта и ухода за ними, низкой квалификации механизаторских кадров. Следует улучшить подготовку механизаторских кадров, навести строгий порядок в эксплуатации и ремонте тракторов, комбайнов и других машин, создать нетерпимое отношение к работникам, которые не берегут технику, допускают простои машин и оборудования.

8. Поручить ЦК компартий и Советам Министров союзных республик обеспечить строительством материально-технической базы по приему и переработке сельскохозяйственных продуктов (зерноскладов, элеваторов, мясокombинатов для приемы и переработки скота и птицы, холодильников, молокоприем-

ных пунктов и молокозаводов), а также строительство в колхозах и совхозах производственных построек для животноводства, хранения семян и фуража.

9. Для успешного решения поставленных задач в области сельского хозяйства важно не упустить время и сделать все для того, чтобы уже в текущем году добиться резкого увеличения производства сельскохозяйственных продуктов в целях более полного удовлетворения спроса населения на мясо, молоко, масло и другие продукты.

Пленум ЦК КПСС обязывает партийные и советские органы, профсоюзные, комсомольские организации, всех руководителей колхозов, совхозов сосредоточить усилия на лучшей подготовке к весеннему севу, уходу за посевами и уборке урожая, возлагать активность масс, развернуть всенародное соревнование за увеличение производства сельскохозяйственных продуктов.

Дальнейший подъем сельского хозяйства — одна из главных, неотложных и вместе с тем одна из трудных задач коммунистического строительства. Уровень развития сельского хозяйства в значительной мере определяет благосостояние народа, продвижение страны по пути к коммунистическому обществу. Поэтому дальнейший подъем сельского хозяйства, увеличение производства продуктов питания должно стать делом всей партии, делом всего народа.

Пленум ЦК КПСС выражает твердую уверенность в том, что осуществление намеченных мер по улучшению руководства сельским хозяйством найдет горячую поддержку рабочего класса и колхозного крестьянства — всего советского народа. Поднимет ответственность партийных организаций за состояние сельскохозяйственного производства, ускорит в короткие сроки успешно решить выдвинутую XXII съездом КПСС задачу создания обилия сельскохозяйственных продуктов.

Решив эту задачу, мы возьмем один из главных рубежей в развитии экономики, одержим историческую победу в борьбе за осуществление программы нашей партии. Это будет новая победа марксистско-ленинского учения, вдохновляющего народы в борьбе за торжество коммунизма.

ГОСУДАРСТВО — ЭТО МЫ!

СОВЕТСКАЯ ВЛАСТЬ В МИЛЛИОН РАЗ ДЕМОКРАТИЧНЕЕ САМОЙ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ БУРЖУАЗНОЙ РЕСПУБЛИКИ.

В. И. ЛЕНИН*).

ПО ВСЕЙ необъятной Стране Советов развернулась сейчас кампания по подготовке к выборам в Верховный Совет СССР. Это — важное политическое событие в жизни советского народа, большой и радостный праздник трудящихся нашей Родины, подчеркивается в Обращении Центрального Комитета КПСС ко всем избирателям. В этом документе Коммунистическая партия доложила советскому народу о выполнении задач, выдвинутых в канун прошлых выборов в Верховный Совет СССР, рассказала о планах на будущее. Планы эти полностью определяются решениями исторического XXII съезда партии, новой Программой КПСС.

Проникновенное слово пар-

тии, обращенное к народу, находит горячий отклик в умах и сердцах миллионов строителей коммунизма, теснее сплавляет их ряды, умножает их созидательную энергию. В. И. Ленин видел силу государства в сознательности масс. Именно этой сознательностью масс и сильно Советское государство.

— Каждый из вас, — говорится в Обращении ЦК КПСС к избирателям, — с полным основанием может сказать: Государство — это мы! Наше социалистическое государство, возникнув в огне Октябрьской революции как государство диктатуры пролетариата, превратилось ныне в общенародное государство. Миллионы советских граждан на деле участвуют в управлении делами страны, в руководстве хозяйственными и культурными строитель-

Современный государственный строй США (и не только США) лишь по форме является демократической республикой, по существу же там государством безраздельно управляют крупные монополии. Вульгарные государства попирают и стремятся свести на нет даже те немногие демократические права, которые завоеваны трудящимися в ожесточенных классовых битвах. Идеологи империализма с циничным ханжеством называют «свободным» мир, в котором властвует денежный мешок, правит кушка богачей.

Поэтому, к примеру, в США считаются в порядке вещей такие факты. В городе Облани, столице штата Нью-Йорк, у правительственного здания собрались демонстранты с раскрытыми зонтиками. На каждом зонтике было не без горькой иронии написано: «Портативное бомбоубежище». Американцы несли плакаты: «Нам нужны не убежища, а договор о разоружении!», «Разоружение — лучшая защита от бомб!».

Несколько тысяч демонстрантов, приехавших сюда со всех концов штата, требовали, чтобы их приняли губернатор Рокфеллер, сенаторы и конгрессмен законодательного собрания штата. На длинных шестах собирались подняли и окнам губернаторского кабинета три плаката: «Рокфеллер, вылезай из своего подвала и посмотри, что делается вокруг!», «Нам нужны школы, чтобы учить детей, а не общие могила - бомбоубежища!», «Губернатор! Законодатель! У граждан штата Нью-Йорк есть важные предложения, на которых они настаивают: мир, разоружение, дружба!».

Как бы не так. Рокфеллер не вышел к демонстрантам, побоялся встретиться с народом и большинство законодателей. Они отсиживались в зале, делая вид, что заняты очень важными делами. Как будто могут быть дела важнее тех, которые волнуют народ.

«Диаггернаут. Государство войны» — так известный американский дублист Фред Кув

назвал свое исследование о государстве США.

В нашей стране существуют совсем иные, подлинно справедливые общественные отношения, подлинная демократия и свобода. Только при социализме возможны полное социальное и национальное равенство, свобода творчества, гармоническое сочетание личных интересов с интересами всего общества. Только при социализме перед человеком труда открыты все дороги, он чувствует себя настоящим хозяином своей страны и ее богатств, хозяином своей судьбы. Только социализм создал условия для процветания и подлинной дружбы всех народов многонационального Советского Союза.

И советские люди перед лицом всего мира с законной гордостью говорят сегодня:

— Государство — это мы!

Д. ГЕРАСИМОВ.

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА
13 марта 1962 года. Стр. 2

* В. И. Ленин. Соч. т. 28, стр. 227.



ЧЕМПИОН СОХРАНЯЕТ ТИТУЛ

В МИНУВШУЮ пятницу любители спорта увидели последнюю игру на кубок города по хоккею. Встретились прошлогодние чемпионы области — спортсмены «Строителя» и спортивного клуба «Ангара».

Первую половину игры соперники закончили со счетом 1:1. Вторая половина игры начинается бурной атакой представителей спортклуба «Ангара». Буквально на первых минутах они забивают мяч, следом другой. Но на большее у них не хватает «пороха», и инициатива переходит к строителям. В ворота команды СК «Ангара» один за другим влетают два мяча, затем третий, четвертый. Команда «Строителя», победив спортсменов СК «Ангара» со счетом 7:3, покидает ледяное поле.

Итак, чемпионами города 1962 года вновь стали хоккеисты — строители.

М. МАКСИМОВ.



Знакомьтесь: лучшие маляры из бригады Героя Социалистического Труда Ольги Яковлевны Потавовой комсомолки В. Рыбальченко и Галина Наседкина на отделе книжного магазина по проспекту Карла Маркса.
Фото А. ЕЛФИМОВА.

БОРЬБА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

БОЛЕЕ ста шахматистов семнадцати команд борются за право выхода в финал четвертой зимней комплексной спартакиады строителей.

Звание сильнейших оспаривали спортсмены управления строительства, энергоснабжения, третьего, шестого, седьмого строительно-монтажных управлений и управления производственных предприятий.

Большого успеха добились шахматисты третьего строительно-монтажного управления, сумевшие потеснить лидера турнира, спортсменов управления строительства. Третье место за физкультурниками управления производственных предприятий.

На днях начались соревнования по настольному теннису. В последнем виде программы спартакиады строителей принимают участие 84 человека.

Сейчас таблицу зимней спартакиады строителей возглавляют спортсмены «Сибэлектромонтажа» и управления производственных предприятий.

М. ШЕДЕНОВ.

ЭТО ИНТЕРЕСНО ВСЕМ

ПИЩУЩАЯ МАШИНКА СЛУШАЕТСЯ... ГОЛОСА

Такую машинку сконструировал научный сотрудник Женевского университета Дрейфус-Граф. Текст читают в микрофон. Звук, из которых состоят слова, анализируются электронным «мозгом», и каждый звук превращается в электрический сигнал. Эти сигналы приводят в действие рычаги электрической пишущей машинки. Как утверждает изобретатель, машинку можно «научить» писать со скоростью стенографистки высшей квалификации.

МОЖЕТЕ ПОВЕРИТЬ...

...Что с момента появления у человека членораздельной речи и до настоящего времени на земле появилось около 7 тысяч различных языков. В настоящее время живы около 3 тысяч языков.

...Что в Австралии построены завод для производства цемента, сырьем для которого служат добываемые со дна моря кораллы.

...Что недавно с целью сравнения двух различных методов расчета электронно-счетная машина рассчитала число «ПИ» с точностью до сотых тысячной знака после запятой. Машине потребовалось для этого 8 часов. Если бы эту работу захотел выполнить человек, ему пришлось бы потратить на это 30 лет.

...Что от начала нашей эры до настоящего времени не прошло еще миллиона дней. Пройдет это примерно через 800 лет.

...Что в настоящее время обрабатывается лишь 9 процентов всей суши нашей планеты и около 16 процентов занято под пастбищами.

ДВИЖУЩИЙСЯ ТРОТУАР испытывается в Швеции. Опытный участок длиной 1,5 км движется со скоростью 10 км в час. Такие тротуары будут установлены на вокзалах и аэродромах.

НА АВТБУСНУЮ городскую станцию, весело переговариваясь и жестикулируя, пришла группа ребят. Лица их были возбуждены, говорили они почти все сразу. Донесились отдельные слова:

— А здорово как месит машина! А тестоделитель!
Небольшой голубой автобус наполнился пионерами 5 класса «А» школы № 24 поселка Суховская. Они возвращались из хлебокомбината с интересной экскурсией. Вместе со своим классным руководителем Марией Сергеевной Рупышевой ребята обошли все цехи. Большое впечатление на них произвела автоматизация производственных процессов по выпечке хлеба.

Мы с ребятами разговорились об экскурсии. Председатель совета отряда класса Люба Гончарова оживленно рассказывает о том, что они увидели на хлебокомбинате, а ребята наперебой стараются дополнить ее рассказ.

— Булочками с изюмом нас угощали.

Убивающий взгляд

Есть такое выражение: «уничтожающий взгляд». Это, как говорится, «для красного словца». Уничтожить противника взглядом никому из людей не удавалось.

А вот морская рыба астророкко умеет убивать взглядом добычу. И глаза и рот расположены у нее на спине. Если в поле зрения попадает небольшой малек, пригодный астророкко в пищу, хищник посылает в его сторону электрический разряд. Парализованный малек падает вниз — прямо в разинутый рот хищника.

Человек

Ранса Михайловна Про-данок. Впрочем, для мальшей она просто «тетя Рая». Их в ее группе больше двадцати. Эти маленькие человечки в возрасте от двух до трех лет только начинают жизнь, но уже каждый со своим характером. К каждому Ранса Михайловна знает подход — одного пожури за плохой поступок, другого ставит в пример остальным, каждому она находит интересное дело. И дети с важностью выполняют все, что поручает им воспитатель.

У Рансы Михайловны приятный голос, она часто разучивает с детьми новые песни.

ЧУДЕСНОЙ ДУШИ

Пятый год работает в детских яслях № 6 горздрава Ранса Михайловна Прода-нок. Сначала она была няней, теперь воспитателем. И отлично учится на втором курсе фельдшерско-акушерской школы.

Эту молодую женщину любят и уважают в коллективе, а родители с удовольствием поручают ей воспитание своих детей.
В. РЕМЕЗОВА,
слушательница факультета журналистики ВУМЛ.

Клуб интересных встреч

ПРИХОДИТЕ ПОСЛУШАТЬ

В среду, 14 марта, в Большом зале Дворца культуры проводится очередное заседание Клуба интересных встреч. На заседание Клуба интересных встреч выносятся рассказы уполномоченного Комитета Государственной Безопасности о трудной и благородной работе наших чекистов. Начало заседания в 19 часов. Вход свободный.

Премьера Народного театра

В ближайшие дни во Дворце культуры состоится премьера Народного театра «Не было ни гроша, да вдруг алтын» Б. Козлова, Р. Морозова, В. Мартынова, И. Островского. В спектакле участвуют все лучшие актеры Народного театра: А. Алятина, В. Долгая, О. Давыдова, М. Дорошенко, А. П. Островского.

ИЗВЕЩЕНИЕ

15 марта в конференц-зале Ангарской горсанэидстанции состоится заседание научного общества гигиенистов и санитарных врачей. Начало в 15 часов.

ПОВЕСТКА: Информация о работе XIV Зам. редактора Р. М. ВАЙНЕР

НА ЭКРАНАХ КИНОТЕАТРОВ

«ЮНОСТЬ» — Белый клык. 10-30. Девятый круг. 12-20. 14-20, 16-15, 18-10, 20-05, 22-17, 19, 21.
«ОКТАБЕРЬ» — Мост будет взорван. 11, 12-40, 14-20, 16, 17-40, 19-20, 21.
«ПОБЕДА» — Дмитрий Грозный (2 серия) 9-40, 11-30, 13-15, 15, 16-50, 18-40, 20-30, 22-15.
ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ — Крепость на колесах. 13, 15, 17, 19, 21.
«КОМСОМОЛЕЦ» — Наш общий друг. 10, 12-20, 14-40, 17, 19-20, 21-40.
«ПИОНЕР» — Белая пружка. 10, 11-30, 13, 14-30, 16, 17-30, 19, 20-30, 22.



УГОЛОК БУДАПЕШТА. Гравюра А. ШАТАЛОВА.

БУЛОЧКИ С ИЗЮМОМ

виусные. — под общий смех говорит Витя Донской.
А Юре Белову и Андрею Никитину понравилось, как готовое изделие сходит с круга на конвейер и поступает на склад.
— Давайте сходим как-нибудь туда, где делают мороженое, — предлагает кто-то из ребят. И все горячо одобряют это предложение.
А. ГОРДИЕНКО.